

淄川区“礼让马路天使,关爱环卫工人”警民共建启动仪式举行 礼让,为了马路上他们的安全



环卫工人代表们领取到了安全头盔、警示灯、马甲等安全警示护具。

淄博12月3日讯 12月2日下午,淄川区举办第九个“122全国交通安全日”暨“礼让马路天使,关爱环卫工人”警民共建启动仪式,倡议社会各界礼让环卫工人,为环卫工人营造更安全的路上作业环境。

此次活动由淄川区城市管理委员会主办,淄川区综合行政执法局、淄川区交警大队、淄川区市政环卫服务中心、淄川区园林绿化和公园管理服务中心协办。仪式上,倡议《礼让马路天使,关爱环卫工人》发布。

淄川区政府副区长李庭在致辞中提到,近年来,全国涉及环卫工人的交通事故在各地时有发生,主要原因是超速驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶等。开展此次活动目的就是号召全区居

民,特别是广大驾驶员,车辆行驶中若遇环卫车辆,请主动“礼让”;若遇环卫工人,请主动“慢一点”“等一等”。拒绝车窗抛物,共同维护环卫工人的作业安全。

活动现场,环卫工人代表们领取到了安全头盔、警示灯、马甲等安全警示护具。

“感谢社会各界对我们的关心和爱护,我们将继续风雨无阻,为大家创造整洁美丽的城市环境。”活动现场,环卫工人代表梁厥刚说,这此活动不仅让环卫工人感受到了关爱,也进一步强化了他们的安全意识。

“环卫工人路上作业很多时候都是冒着危险,看见环卫工人作业时要让一让,慢一点,

不乱扔垃圾,不车窗抛物。”驾驶员袁文杰说,由于环卫工人在路上流动作业,难免会影响过往车辆通行,“希望广大市民,特别是和我一样的司机朋友们,要给予环卫工人更多的理解与支持。”

淄川区委常委、区委宣传部部长白向坊为“礼让马路天使,关爱环卫工人”护卫队授旗。仪式结束后,淄川区交警大队“礼让马路天使,关爱环卫工人”护卫队还为环卫清扫作业车辆进行了护航。

此外,淄川蓝天救援队队员、美团外卖小哥、小鹿环保公司志愿者及市民代表也参加了启动仪式。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 赵友兵

社区“小岗位” 工作“大舞台”

社区民警老王13年如一日 甘当居民“守护神”



社区民警老王与居民在一起。

资料照片

从警23年,13年在社区,说起社区民警工作,他坦言:“社区民警不是在处理纠纷中,就是在赶往处理纠纷的路上。”社区民警大事小事都要管,从了解社情民意,到调解矛盾纠纷,从排查安全隐患,到维护治安秩序,什么都要管,什么都要管好。

“老王是做居民思想工作的一把好手,是真正把公安工作做到居民心上的人。”这是社区物业人员对王华芝的评价。在社区居民口中,他是老王、王哥、王所……在调解大小纠纷的过程中,他为社区居民撑起了一方平安天空。

把社区“小岗位”当成“大舞台”

“老王,你这急急忙忙要去哪?”近日,王华芝一大早就往柳泉社区赶,居民见到后边和他打招呼边问。王华芝火急火燎回答着:“刚接到物业公司电话,说有两辆轿车别在门口,住户出不去,这不赶过来看看啥情况。”

王华芝来到现场后了解到,两名车主发生争执,谁也不服谁,将各自的轿车停到门口,给该单元住户出行造成了不便。物业无奈便给王华芝反映了该情况。王华芝找到两名当事人,分别做工作。“你俩这样憋气,第一,妨碍了其他居民的正常出行;第二,解决不了问题……”在他苦口婆心的劝说下,当事人握手言和,分别把车开走了。类似这样的群众矛盾纠纷,王华芝已调解了上千起。

松龄路派出所地处淄川城乡接合部,辖区面积8.78平方公里,总人口10万多人,老旧小区比较

多,人员成分复杂,难管难治。基层社区的矛盾纠纷,主要集中在家庭纠纷、邻里矛盾、物业管理等方面,若处理不当易引发“民转刑”案件。为了将矛盾纠纷化解在基层,王华芝凭借多年工作经验,针对矛盾纠纷做到发现早、处理快、态度好。

“直面各种矛盾冲突,我们社区民警必须有个好心态,把情况理清清楚,对症下药。”王华芝说。

“我们遇到事情第一时间就想到老王,他都处理得漂漂亮亮的。他不偏不倚,大家对他都比较信服。”锦绣花园物业经理赵兴宁说。

社区民警不像刑警破案追逃、打击犯罪那般惊险、刺激,面对的都是调解等生活中的琐碎事。但王华芝却乐此不疲,以超强的耐心为群众解决了一桩桩棘手的事情。王华芝把社区的“小岗位”当成服务群众的“大舞台”,随着“舞台”的逐渐扩大,他的名字也在社区居民间被“叫响”。

从“愣头青”到“社区治理专家”

作为一名老民警,王华芝善于与群众打交道,更懂得站在老百姓的角度考虑问题。从开始对社区警务工作无从下手,到现在处理起事情来得得心应手,他从原来的“愣头青”变成了“社区治理专家”。每次入户走访,他都会将群众的信息记在社区工作簿上,通过收集来的治安要素实现“五清”,即房屋分布清、常住人口清、出租房屋清、流动人口清、特殊群体清。通过加强网格责任管理,实现了“小事不出网格,矛盾不上交,平安不出事”。

一天夜里,王华芝接到报警,对方说一位70多岁的老人找不到家了。他赶到后,发现老人记不清自己的家在哪里,用技术手段也没法查出老人的身份信息。

为了给老人尽快找到家,王华芝先将小区保安集合起来询问,在得知均没有见过老人后,王华芝凭借自己多年的工作经验和人熟、地熟的优势,断定老人可能是独居,且可能就在附近的老旧小区居住。他开车将老人带到老村委,一点点帮助老人回忆,最终帮老人找到家,并联系上了老人的家人。

王华芝不仅是个热心人,还是个细心人。在给居民电动车上牌时,他发现电动车挂牌的螺丝是防盗螺丝,上牌非常费劲且浪费时间,他便拿着螺丝找到工厂的老师傅,共同设计了专用工具,极大提高了工作效率。在一些案件处理结束后,王华芝都会做详细整理和总结,出具一份快速妥当处理此类案事件的明白纸,

并且结合工作实际和自己的认识,形成社区警务工作机制,让年轻民警借鉴应用。

企事业单位的“贴心人”

“老王经常协助我们消除医院发生的一些不安全因素及突发事件,我从心里感激他……”淄川区中医院副院长程新华说。因淄川区中医院、中医院两所医院均在松龄路派出所辖区,人流量大,治安形势复杂,各种突发事件时有发生。每当派出所接到医患纠纷警情时,不管王华芝在哪,都会第一时间赶到现场,及时取证,并当场制定方案,制止各种过激行为。“你们这是违法,赶快放下手中家伙,有啥问题我来解决……”在某售楼处,辖区某厂宿舍20多个老职工因老厂区改建住宅问题与开发商发生矛盾,老职工情绪激动,现场“火药味”很浓。王华芝第一时间赶赴现场,针对矛盾点进行劝解,讲解相关法律法规,经过多次调解、思想疏导工作,最终双方达成一致。

他总是第一时间发现基层矛盾和风险,并及时在源头解决。他一直深耕细作社区警务实践,排查矛盾纠纷,开展群防群治,用工匠精神呵护着一方百姓,践行着新时代的“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”的“枫桥经验”。他就是民警老王,一只社区警务工作的“领头雁”,一个基层稳定的“减压阀”,一座警民和谐的“连心桥”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 曹淑芳 魏薇

